

# 蹊跷:一家三口下班路上先后遇“事故”破财

## 上月至今作案200余起,警方端掉一有组织碰瓷团伙

本报讯(晚报记者 念楼) 市民丁女士最近遇到一件蹊跷事:家中三人下班回家时,先后在路口“撞”到了电动车。经开警方梳理和侦查,破获一个有组织的碰瓷团伙。

前不久一天傍晚,丁女士和家人来到东塔派出所,反映他们一家可能遭遇了碰瓷。丁女士说,她开车回家时经过贡湖大道大通路路口,与一辆电动车发生碰撞。丁女士说当时车速较慢,没有很大的撞击动静,只是听到了一点声音,她下车查看,就见一名骑电动车男子摔倒在地。男子无大碍,丁女士的车上也没刮损,事故看起来很轻微。男子提出给他200元了事,免得耽误大家时间。赶着回家的丁女士没多想就付了钱离开。后来丁女士的父亲和丈夫回到家,都说起在路上不小心与电动车发生碰撞,这一交流他们顿时感觉不对劲:三起事故居然发生在同一天同一个路口,事故情形相似,而且都是

汽车驾驶人花几百元解决。他们意识到可能遇上了骗子,随即报案。

派出所民警梳理后发现辖区近来接到多起类似警情,事故多发生在贡湖大道大通路路口、五湖大道金石路路口,时间都在早晚高峰。通过查调路口监控,民警发现其中一起事故的监控画面显示,并不是汽车转弯不让直行的电动车,而是看到汽车右转,电动车故意往前撞上汽车后轮。经深入调查,警方发现这是一个专门骑电动车碰瓷私家车的团伙,团伙成员都来自盐城阜宁,且多数有碰瓷前科。警方在该团伙落脚的两家旅馆进行收网行动,抓获张某、裴某某等11名嫌疑人。

据调查,该团伙成员年龄层次多样,以老乡为纽带发展同伙,他们的头目是90后男子邱某。邱某在无锡经营了两家小旅馆,团伙成员都没有正当职业,他们住在旅馆里,平时就

外出碰瓷,然后向邱某支付食宿费。嫌疑人两三人一组骑电瓶车出发,选择市区两高峰时段车流量大的路口蹲守,伺机寻找目标。一名嫌疑人交代,“生意”好时一天得手五六次,“生意”不好时一天得手两三次。每次碰瓷嫌疑人都会要求车主赔偿两三百元,如果发现车型豪华或驾驶人是新手,甚至会开价到1000元。

“由于单笔金额不高,有的车主过后即使有怀疑也没报警。可是调查下来团伙作案次数很多,我们都吃了一惊。”办案民警说,该团伙上月至今作案200余起,诈骗所得金额10万余元,还不包括有些车主尚未联系到或不高兴报警的。目前,团伙11人因涉嫌诈骗被采取刑事强制措施。警方指出,嫌疑人发现车里有超过两个人就不会多纠缠,而且一旦发现驾驶人打电话报警会立即撤退,为此提醒驾驶人遇到可疑的事故要及时报警。

## 100万份“健康包”急供海外

### 无锡企业全力参与供货

本报讯 近日,首批100万份海外“健康包”上线淘宝急供海外,无锡企业作为供应商全力参与供货。

“这几个月来,我陆续辗转给在澳洲的女儿寄口罩,费时又费力。如今能在国内下单直接代发货到海外,真是方便不少。”市民张女士对“健康包”心动不已。据了解,海外疫情形势依旧严峻,口罩等防疫物资、居家隔离的生活物资紧缺,近两个月来淘宝上发往海外的防疫物资订单增长非常快。数据显示,上月有22个国家和地区的海外华人上淘宝购买超1000万只口罩,还有超过26万的国内消费者上淘宝给海外的亲友下单,其中包括30万只口罩、800件防护服、6万副一次性手套、143件测温仪。在海外工作与求学的无锡人不在少数,不少无锡家庭在疫情期间亦为海外亲人多方筹措防疫物资。天猫海外品牌市场负责人赵子墨表示,健康包的搭配,不仅方便海外消费者选择,也方便国内消费者上淘宝给海外亲友购买。首批100万份海外“健康包”包括5000万只口罩,100万份消毒湿巾、手套等,消费者可上淘宝搜索“海外健康包”下单,从国内抵达海外消费者手中,最快只需7天。

为保障健康包的品质,防护品牌商家亦接受严格筛选,以确保口罩等物资符合出口相关资质。无锡功能性防护商家OhSunny此次亦是“健康包”的有力供应商。“工厂一天大约可生产50万只口罩、10万份消毒湿巾、10万只手套,目前的备货和产能足够供给海外。”OhSunny出口总经理陈鹤表示,为保障海外供应,他们专门调配了一组几十个工人来进行健康包的分类和打包,最近在无锡园区里,工人和叉车格外繁忙。(天易)

## 用了一年多 却不知是特种设备

### 滨湖区一企业因叉车未检验受罚

本报讯 近日,滨湖区市场监督管理局对辖区一家企业作出行政处罚,原因是,该企业使用的叉车未按特种设备相关规定进行检验,对此企业方竟解释称不知叉车属于特种设备。

去年12月起,滨湖区市场监督管理局对辖区特种设备开展专项整治工作。执法人员在辖区一家企业内检查发现,该企业员工正在操作一辆未悬挂专用机动车辆牌照的叉车。该企业现场也无法提供该叉车的相关检验报告。鉴于其涉嫌使用未经检验的特种设备,执法人员立即责令该企业停止使用涉案叉车,并对其立案调查。

执法人员进一步调查查明,涉案企业于2018年购得上述叉车,在未根据特种设备相关规定对叉车进行申报注册登记和相关检验的情况下,就用于日常装卸产品及设备,直至案发。对此,该企业相关负责人解释称,由于疏忽大意和管理缺失,没留心查看相关材料,自以为这种型号的叉车不属于特种设备。

近日,滨湖区市场监督管理局经调查后认为,该企业的上述行为已构成使用未经检验的特种设备行为,依法对其作出罚款的行政处罚。据了解,滨湖区市场监督管理局自去年12月开展特种设备专项整治行动以来,已有多家单位因使用未经检验或检验不合格的特种设备而被该局立案调查。目前,涉案特种设备全部被停运查封,必须经江苏省特种设备安全监督检验研究院无锡分院检验合格,并且全部整改到位后才能恢复使用。(刘娟 曾逸天)



昨天,S19通锡高速华庄收费站前电子牌上显示“一车一杆,免费放行”的温馨提示。4月25日0时起,我省境内高速公路开展系统测试,收费站恢复“一车一杆”通行模式,出口车道费显将显示当次通行的全程金额,车辆仍免费通行。(还月亮 摄)

## 老太太坐错车丢失手机——报警后发生的一切让她心里暖暖的

本报讯 昨天市民阎女士向本报反映,70多岁的母亲外出打车过程中不慎丢失了手机,民警接到报警求助后帮她母亲找到了手机。“这一路我母亲非常感动,称赞无锡警察真好!”阎女士说,22日傍晚她母亲在外面丢了手机,报警后一会儿警车就来了。惠山派出所民警王煜接待了老人,耐心告诉她不用担心,他们马上查。“那时已是晚上6点多了,民警顾不上吃晚饭,调取各种监控视频寻找线索,王警官给我妈妈又搬椅子坐又倒水。”由于老人丢了手机联系不上家人,一时半会儿又不能回家,民警帮老人给家人打电话。后来派出所找到了出租

车司机,那名司机也是好心人,说会立刻将手机送到派出所。“母亲已76岁,去年受伤骨折后,腿脚还没有完全康复。”民警看老人走路不利索,搀扶着送到出租车上,并特别交代司机一定要安全送到家,还拜托司机送到后搀扶老人下车。老人十分感动,回家后把事情说了好几遍,第二天还念叨要感谢民警的帮忙。

记者联系派出所,从民警那里了解到这个暖心故事。阎女士的母亲事发时准备前往河埭口,老太太通过电话预约了一辆出租车,看到出租车停下就坐上去。上车后她接到一个电话,对方驾驶员问她人在哪里,老人这才意识到自

己乘错了车。拿着拎包和蔬菜等物品,匆匆下车往回走,等到坐上预约的出租车,突然发现手机不见了。她猜测手机不小心落在前面的出租车上,可这时那辆车已开走,老太太不记得车牌信息,只好报警求助。民警说,手机里有很多珍贵的照片和通讯资料,所以老太太起初很着急。“打过去无人接听,估计手机还在车上,只是开了静音没被发现。”派出所立即查调监控,根据时段和路线找到了那辆出租车,司机得知后在车上查找到手机,把车上乘客送到目的地便将手机送至派出所。最后老人直接打这辆出租车回家了,事情得以圆满解决。(念楼)